

居馨社区志愿服务暖民心

为困难群体雪中送炭、帮助贫困学生完成学业……郊区开发区居馨社区的志愿服务让大家感受到来自社区大家庭的温暖。而志愿制度的完善,更激励了居民参与志愿服务的积极性。

救助患病居民

在居馨社区,一些住户因疾病导致生活困难。社区积极开展救助工作,有效帮助他们解决突发性、临时性生活困难。

2020年11月,辖区居民高建兵突发心梗住进了医院,治疗达半月之久。出院后,他再也无法从事重体力劳动。高建兵家有5口人,他的母亲还患有高血压、脑梗等多种疾病,常年靠药物维持。疾病使这个

原本就不富裕的家庭雪上加霜。无奈之下,高建兵找到了社区寻求帮助。居馨社区工作人员了解情况后,立即组织网格员、志愿者到高建兵家中走访探望。

为了能让高建兵一家过个祥和年,春节前夕,居馨社区组织工作人员和居民代表召开了民主评议会。经过全体成员评议、表决,社区同意他申请临时救助并公示,帮助他渡过难关,在春节前为高建兵一家申请到临时救助,为这个家庭雪中送炭。急民之所急,解民之所困,是居馨社区救助群众的原则。居馨社区切实了解困难群众的需求,真正体现出临时救助救急难、托底线的保障作用,让他们感受到社区大家庭温暖。

关爱困难学生

居馨社区为困难群体做好救助工作,确保他们顺利过年。此外,社区还与志愿者关心、救助贫困学子,为他们插上梦想的翅膀。

近日,郊区开发区社会事务服务中心副主任杨盛和居馨社区工作人员、志愿者一行人来到了辖区贫困学生小董家。小董在巨兴小学读三年级,父亲患病多年,母亲无工作,一家人生活十分困难。虽然家庭困难,但小董学习刻苦,成绩优秀。为了不让小董因家庭贫困而影响学业,居馨社区秉承“关爱弱勢、助学帮困”的信念,多次组织志愿者慰问小董一家,帮助他们渡过难关。

通过开展救助行动,得到资助

的贫困学生收获的不仅仅是物质上的资助,更是精神上的鼓励。小董的父母对社区志愿者的善举表达了感谢,并表示一定会教育自己的孩子认真学习,回报社会。

赠人玫瑰,手有余香;奉献爱心,收获希望。“社区资助一个贫困学生,就是温暖一个家庭,就会改变一个贫困学生的命运,让贫困学生幼小的心灵在温暖的阳光下茁壮成长。”居馨社区主任冯素红说。

居民参与热情高

社区建设离不开乐于奉献的志愿者队伍。为了做好各项工作,居馨社区通过举办多种活动、积分奖励,鼓励居民加入到志愿者队伍,为构建和谐社区做贡献。

近日,居馨社区新时代文明实践站开展志愿者积分兑换活动。活动中,社区工作人员对上一年度的志愿服务活动进行了总结。随后,志愿者们用参加志愿服务所获得的积分兑换了洗洁精、洗衣粉、卫生纸等生活用品。

通过开展积分兑换活动,居馨社区进一步推动新时代文明实践站的志愿者队伍建设,充分调动起居民参与文明实践的积极性。冯素红说:“我们社区新时代文明实践站积分兑换制度是对志愿者服务行为的肯定,让他们在帮助别人的同时感受到温暖,激发志愿服务热情,让越来越多的居民自觉投身志愿服务中去,把我们社区打造成和谐、温馨的大家庭。”(王鹏 杨红星)

大红灯笼挂起来 防疫知识看得见



用公筷、勤洗手、戴口罩……2月24日,郊区开发区东城水岸社区工作人员将写有防疫知识的60余个大红灯笼,悬挂在沿街门店门前,营造浓厚节日氛围的同时,有效宣传了防疫知识。史桓昭摄

新泉社区

服务攒积分 爱心换礼品

本报讯 记者荆倩报道 “帮我查查有多少积分?”“42分能换一袋大米,那我要大米吧。”……近日,郊区开发区新泉社区举行了“新火相传、泉心志愿”志愿服务积分兑换活动,以此来回馈坚守在社区疫情防控岗位上的志愿者。

活动现场摆满了可兑换的米、面、油、卫生纸、洗衣液等物品,每样物品需要6到42个积分不等,前来参加兑换活动的志愿者们根据各自的服务时长来获得相应分值,自由挑选与积分相对应的商品。

“小区有你们的坚守,我们备感欣慰。”活动中,新泉社区党支部书记、居委会主任周继红感动地说,并将一封封充满着浓浓谢意的感谢信送到了每一位志愿者的手中。此前,他们曾在辖区“三无”小区的10个卡口进行了21天的值守,为社区筑起了疫情防控墙。

“疫情期间为居民服务是我应该做的,我只是用实际行动践行自己对党和国家的誓言,以后有需要我的地方尽管通知我,我第一个报名。”党员志愿者代表刘元元激动地说。

50岁的罗俊萍在此次疫情防控期间,一直积极参与社区组织的疫情防控知识宣传、卡点值守等工作。用42分兑换了一袋大米后,她开心地说:“参加志愿活动时就想想着为社区出份力,没想到还有回报。其实这也就是我应该做的。”

自社区成立志愿者服务队伍以来,新泉社区广泛发动党员、团员、社区居民开展志愿服务,志愿者根据服务时长,获得相应分值,社区以志愿服务积分兑换制度的落实促进了志愿服务服务工作机制的不断完善,进一步激发了辖区居民的志愿服务热情,让越来越多的人自觉投身志愿服务活动中来。

油娄沟社区居民张盛珍——

把参与公益事业当成一种乐趣

人物故事

儿干。张盛珍说:“社区干部每天工作很辛苦,帮她们减轻负担是我义不容辞的责任。你看经过大家的努力,原先脏乱差的环境变得干净整洁,这多好。”

在疫情防控工作中,油娄沟社区在辖区各主要路口开展值守工作,张盛珍又站了出来,加入到志愿者行列中。他与其他志愿者携手同心,配合社区工作人员在辖区内大力开展宣传活动。他帮助辖区居民了解新冠肺炎诱发原因和防控措施,做好防范和引导工作,并提醒居民佩戴口罩,减少出门,少去或避免到人员密集封闭的场所。

以守初心、担使命的具体实践,张盛珍连续一个多月坚守在疫情防控的第一线。张盛珍说:“社区防疫工作难度大,我们的压力也很大,但多一个人就多一份力量。”

在抗击疫情那段时间里,张盛珍和其他志愿者日夜值守。社区工作人员劝他回家好好歇一歇,张盛珍却说什么也不肯,他说:“抗击疫情是全体居民的事,社区工作人员都比我辛苦,能为抗疫做贡献,我苦点累点也值了!”

看着生活环境一天天变好,张盛珍说:“能参与公益事业,为社区建设做点贡献,把家园建设好,是我的荣幸。今后社区有需要,我还义无反顾冲上前!”(王鹏 张晓敏)

在城区上站街道油娄沟社区,居民张盛珍以“热心肠”而闻名。他热衷公益事业,积极参与社区开展的各项志愿活动;疫情防控,他更是冲在第一线,和社区工作人员一道筑牢基层防疫网。张盛珍把参加志愿活动当成一种乐趣,收获其中的快乐。

1960年出生的张盛珍在帮助别人时从不计较个人得失。他心系社区、乐于奉献,不图名、不图利,积极参加社区组织的各项活动,大力支持社区组织的各项工作,积极建言献策,用实际行动践行“志愿精神”。

在创卫工作中,油娄沟社区整治辖区环境卫生,张盛珍也做出了自己的贡献,并自觉将社区自治理念带在身边的人,通过行动支持社区建设。他在社区服务和为居民服务中找到了自己的位置,体现了自己的价值。环境整治期间,看到社区工作人员和志愿者清理楼道内的积存垃圾杂物、铲除小广告,忙得不行时,张盛珍主动找到社区,要求加入志愿者队伍。穿上红马甲的张盛珍事事走在前面,搬杂物、清死角,总是抢着重活、累活



志愿者正在制作黄河灯阵所用的福袋。

对自己、家人、朋友的祝福,也可以驻足看一看社区一年来的变化以及社区工作者的辛苦付出。

本次元宵灯会以“家人团坐、元宵在旁、灯火可亲”为主题,旨在丰富社区文化生活,为居民营造元宵佳节的氛围。

今年21岁的志愿者王璐杰是本次活动的主策划者,也是简

易黄河灯阵的设计师。“今年和大家一起摆灯阵、叠福袋、挂灯谜,其间,同伴的协同配合、社区工作人员的信任支持和居民的善意微笑,对我来说都是一种鼓励,也让我十分感动。”王璐杰说,“欢迎居民们走出家门,看看我们的作品,体验家门口的黄河灯阵。”(史桓昭文/图)

枣岭山社区黄河灯阵等你来

“九宫八卦黄河灯,火树银花通夜明。”2月22日至25日,矿区枣岭山社区的10余名青年志愿者经过三天的忙碌,终于完成了黄河灯阵的布置工作。

黄河灯阵有着悠久的历史,在我国的文化中,人们认为通过走黄河阵可以去除疾病,迎来健康的一年。但传统的灯阵设计复杂,所需材料繁多,如何在现有条件下完成这项工作?志愿者们通过集思广益、废物利用,经过裁、剪、绑等工序,在社区门前的居民广场中央布置起一座简易的黄河灯阵。

这座黄河灯阵用塑料隔离墩、竹竿、彩带彩旗布置而成。塑料隔离墩上插上竹竿,竹竿上再绑上彩带彩旗,围成了一个全长约500米的灯阵。走进灯阵,沿路的彩带上随机悬挂着福袋,里面除了有志愿者亲手书写的祝福语、防疫、防火等知识,还有一些简单的灯谜,居民可以凭着谜底兑换纪念品。走出灯阵,在广场北侧,志愿者又设置了心愿墙以及照片墙,居民可在心愿墙上写下